

Объединённый диссертационный совет 99.2.090.02,
созданный на базе ФГАОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет», ФГБОУ ВО
«Ульяновский государственный университет»
432017, г. Ульяновск, ул. Л.Толстого,
д. 42, УлГУ, ОПКВК (диссертационный совет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук **Назарова Михаила Юрьевича** на тему: «**Гражданко-правовая ответственность перевозчика при смешанных перевозках грузов**», специальность 5.1.3. – Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки).

Представленное исследование диссертации направлено на решение актуальной проблемы реализации гражданско-правовой ответственности при перевозках несколькими видами транспорта. Актуальность темы обусловлена, те, что, хотя и проведены исследования, посвященные вопросам гражданско-правовой ответственности в целом и при перевозке грузов в частности, а также исследования, касающиеся смешанных перевозок грузов, в науке явно недостает работ, где эти вопросы рассматриваются в комплексе. Кроме того, развитие правовой науки как в России, так и в других странах, постоянно прогрессирует, что требует научного осмысления результатов этого развития в том же объеме. Российское право, включая

гражданское право, продолжает нуждаться в использовании зарубежного правового опыта. В связи с этим, развитие автором диссертации идеи о развитии института гражданско-правовой ответственности перевозчика при смешанной перевозке груза не только на основе отечественной науки гражданского права, но и с учетом достижений иностранных ученых, видится актуальным.

Полагаю, автор диссертации успешно достиг поставленной цели и решил задачи исследования. Язык диссертации является доступным, а структура названий глав и параграфов логически обоснована. Большинство тезисов, представленных для защиты, обладают признаками новизны. Сформулированные положения, выносимые на защиту, довольно обоснованы, соответствуют юридической логике и обладают значительным теоретическим и практическим значением.

Сформулированные в исследовании выводы и предложения могут быть применены в законотворчестве, правоприменительной практике, исследовательской деятельности, а также в образовательном процессе в высшей школе.

Изучив автореферат диссертации, можно сделать вывод о том, что данная работа представляет собой самостоятельное научное исследование, затрагивающее актуальные вопросы в современной российской юриспруденции. В ней содержатся достоверные выводы, обладающие как теоретической, так и практической значимостью.

Вместе с тем, содержание диссертационной работы позволяет предложить соискателю следующие вопросы в рамках научной дискуссии:

1. Автор делает вывод о том, что невозможность локализации повреждения груза приводит к контрпродуктивному исполнению обязательства перевозчиком через необеспечение сохранности груза в

должной мере. Наверное, это справедливо при определенных случаях, иначе договоры перевозки никогда не исполнялись бы. Предусмотрены ли действующим законодательством меры для предотвращения повреждения груза в процессе перевозки, особенно в контексте возможности локализации или нелокализации места совершения правонарушения перевозчиками?

2. По мысли автора в случае невозможности локализации места повреждения груза необходимо возлагать гражданско-правовую ответственность на всех перевозчиков. Будет ли возможность у отдельного перевозчика доказать свою добросовестность при осуществлении перевозки груза, в результате чего требовать перераспределения долей между остальными перевозчиками?

Важно подчеркнуть, что выдвинутые вопросы имеют частный и дискуссионный характер, не влияющий на общую положительную оценку представленной для защиты работы.

Таким образом, диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук **Назарова Михаила Юрьевича** на тему: «**Гражданско-правовая ответственность перевозчика при смешанных перевозках грузов**» отвечает требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоения научным работникам ученых званий, а также, является достаточным основанием для присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. – Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки).

Доктор юридических наук, профессор

УрГЮУ, кафедра гражданского права.

31.01.2024г.

А.В. Майфат



Майфат Аркадий Викторович,

доктор юридических наук (специальность 12.00.03. гражданское право, предпринимательское право, семейное право, международное частное право), профессор, профессор кафедры гражданского права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный юридический университет имени В.Ф. Яковлева».

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный юридический университет имени В.Ф. Яковлева»

Почтовый адрес: Россия, 620137, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 21

Телефон: +7 (343) 374-27-99

e-mail: kanc@usla.ru

Подпись Майфата Аркадия Викторовича заверяю:

31.01.2024г.

